

ИЗВЕШТАЈ О РАДУ ИЗЈЗ НИШ НА ПОДРУЧЈИМА УГРОЖЕНИМ ПОПЛАВАМА РАДИ СПРЕЧАВАЊА И СУЗБИЈАЊА ЦРЕВНИХ ЗАРАЗНИХ БОЛЕСТИ

Институт за јавно здравље Ниш као овлашћена здравствена установа за територију Нишавског и Топличког округа, кроз правовремено спровођење процедуре поступања у ванредним ситуацијама, ради на спречавању и сузбијању цревних заразних болести.

У вези са тренутном ситуацијом на подручјима угроженим поплавама Центар за контролу и превенцију болести је до данашњег дана урадио следеће:

1. Послато обавештење домовима здравља о обавези дневног извештавања о кретању цревних заразних болести;
2. Послат Предлог мера за спречавање и сузбијање цревних заразних болести на поплавленом подручју;
3. Послат формулар домовима здравља о извештавању;
4. Ступило се у контакт са представницима домова здравља (Ниш, Дољевац, Житорађа и Куршумлија);
5. Екипе за спровођење мера ДДД-а врше дезинфекцију стамбених објеката у Житорађи, а за сутра је заказана дезинфекција поплавлених објеката у Дољевцу;
6. Према обавештењима директора домова здравља Дољевца и Куршумлије, лекари служби за здравствену заштиту деце и одраслих обилазе објекте у којима су смештена лица из поплавлених стамбених објеката;
7. Према приспелим извештајима до 22.4.2014. године у 12 часова није регистрован повећан број оболелих од цревних заразних болести.

Центар за хигијену и хуману екологију је у приправности од 19.4.2014. године од 13 часова и до сада је спровео следеће оперативне активности:

Након пријаве замућења воде изворишта од стране ЈКП-а из Куршумлије и Гациног Хану Шефу Одељења санитарне хигијене, организовано је преко приправног специјалисте хигијене ванредно узорковање у поподневним сатима и припремљена лабораторија за хитан пријем и анализу узорака.

И од ЈКП из Сврљига је пристигла информација о проглашеном ванредном стању везаном за водоснабдевање и обављено је узорковање 20.04. и алтернативних водних објеката (јавних чесама) и воде из комуналног водовода.

У Прокупљу су проблеми са водоснабдевањем пријављени од стране стручних лица Центра која су се враћала око 18 часова са терена из Куршумлије - поплава код Пумпне станице Драгања и мобилна цистерна са водом за пиће. Покушај ванредног мониторинга није успео јер се одговорни из КЈП „Градски водовод“ нису јављали на упорне телефонске позиве. Јавили су се приправном у Центру после 20 часова и тражили хитно узорковање. Узорковање је обављено у периоду одржања седнице општинског кризног штаба на коме је проглашено ванредно стање.

Четири општине на територији коју покрива ИЗЈЗ Ниш су прогласиле ванредно стање везано за водоснабдевање које је од стране Центра за хигијену пропраћено ванредним мониторингом и анализом: Куршумлија (7 узорака), Прокупље (6), и Гацин Хан (7) дана 19.04. Сврљиг је ванредним мониторингом воде за пиће обухваћен 20.04. (5 узорака воде из комуналног водовода и 7 из јавних чесама-природне воде као алтернативно водоснабдевање), а настављен је мониторинг у Гацином Хану (7), Куршумлији (7) и Прокупљу (3).

Дана 21.04. је ванредни мониторинг рађен у Прокупљу (11) и Куршумлији (3), а редовном мониторингу Ниша (свакодневно на 15 пунктова - два пункта са мутноћом већом од 1 НТУ) прикључен је и ванредни поподневни мониторинг (10 узорка – узорковање са санитарном инспекцијом - од тога 7 узорака са мутноћом изнад 1 НТУ). У Нишу није проглашено ванредно стање иако су изворишта замућена од 19.04.

Дана 22.04. ванредни мониторинг је рађен у Куршумлији (4) и Прокупљу (5 узорака).

Број узорака и локације су одређиване на основу специфичности система јавног водовода као и разлога неусаглашености од стране специјалисте хигијене и дипл. инг. грађевине - хидросмера ИЗЈЗ Ниш, а резултати хемијских анализа су јављани одговорним у ЈКП одмах по завршетку истих и служили за орјентацију деловања на терену.

О детаљима хигијенске неисправности воде је од 20.04. обавештаван Институт за јавно здравље Србије и санитарна инспекција Нишавског и Топличког округа.

Комунални водоводи који нису наведени су од 19.04. свакодневно контактирани телефоном и проверавана је редовност стања на терену.

Житорађа је обухваћена редовним мониторингом јер није пријављивала од 19.04. никакве проблеме са извориштима. Редовним мониторингом је обухваћен и Ниш (4 од 15 узорака имају мутноћу изнад 1 НТУ). Блаце је тражило ванредни мониторинг 22.04. у 18 часова иако од 19.04. током свакодневног телефонског контакта са инжињером Центра није пријављивало проблеме са водоснабдевањем комуналним водоводом. Алексинац је планиран за 24.04. - ситуација у комуналном водоводу, по речима надлежних, је мирна. Општине нису захтевале контролу алтернативних водних објеката (сем Сврљига) јер су биле усредсређене на обезбеђивање цистерни са пијаћом водом због ванредних ситуација са комуналним водоводима.

Процена: на основу досадашњих расположивих резултата и сагледавања стања на терену, ситуација у комуналном водоснабдевању се стабилизује у Куршумлији и Прокупљу, док Сврљиг, а нарочито Гацин Хан још увек нису под контролом.

Центар за хигијену је у периоду од 19.04.-22.04. укупно узорковао и анализирао 164 узорака воде за пиће на преглед опсега „А“ микробиолошких и физичко-хемијских параметара. Тим Центра је извршавао узорковања на терену, обављао лабораторијске анализе на микробиолошке и физичко-хемијске параметре и извештавао санитарну инспекцију и ЈКП са циљем што хитнијег довођења воде у хигијенски исправно стање у комуналним водоводима - ангажовање се обављало од раних јутарњих до касних вечерњих часова. Представници Центра су присуствовали окружним штабовима у Нишавском и Топличком округу. На окружном штабу одржаном дана 21.04. у Прокупљу поднет је детаљан извештај о раду Центра Министарки здравља Проф. др Славици Ђукић-Дејановић и Помоћнику министра за јавно здравље и програмску здравствену заштиту Др сци. мед. Дарку Лакетићу.

Центар за хигијену и хуману екологију
Шеф Одељења санитарне хигијене

Центар за контролу и превенцију болести
Начелник

Др Снежана Глигоријевић

Проф. др Зоран Величковић